

ИХ ТРУД С ХОРОШЕЙ ПЕСНЕЙ СХОЖ

КОЛЛЕКТИВУ ВТОРОГО СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ ЭТА СТРАНИЦА



ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

В числе лучших людей нашего управления часто называют Моисея Ивановича Гнатенко, бригадир-каменщик. За свой труд на строительстве стана «102» он награжден орденом «Знак почета».

— Сейчас нет такого большого фронта работ, как на стане «102», негде особенно развернуться, — говорит Моисей Иванович. — Поэтому мы не можем пока показать высокие результаты. Ведь все зависит от строящегося объекта, от хорошего снабжения материалами, от того, как мастер организует работу. А уж мы умеем работать. Не поведем. Сейчас мы заняты на мелких объектах, вся бригада разбросана по участкам. Отсюда и трудности. Но коллектив стремится и здесь работать на совесть.

Действительно, бригада тов. Гнатенко работает очень хорошо. «Только успевай поворачиваться — подавай то раствор, то кирпич. Ног под собой не чуешь, когда каменщики возмущаются за дело по-настоящему», — рассказывает одна из подсобинок, работавшая с этой бригадой.

Об умении и сноровке, слайности и дружбе строителей говорят результаты. План выполняют они на 125 — 130 процентов. Бригада борется за звание коммунистического труда. Все рабочие владеют смежными профессиями:

В социалистическом соревновании коллектива строительного управления № 2 бригада монтажников Алексея Викторовича Малахова ежемесячно занимает одно из первых мест.

На снимке: члены бригады (слева направо) Валерий Владимирович Козырев, Виктор Андреевич Долженков, Алексей Викторович Малахов (бригадир) и Александр Александрович Пермяков обсуждают итоги дневной смены.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

МНОГО ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ В БРИГАДЕ

Еще в декабре 1960 года нашей бригаде бетонщиков было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Из 33 человек в этом году 24 завоевали звание ударников.

Сейчас мы работаем на трех объектах. В таких условиях трудно заниматься общественными делами. Трудно, но можно. И мы по-прежнему шефствуем над четвертым классом школы-интерната. В январе вместе с ребятами ездили в Свердловск. Почти каждый из нас — дружинник. Коллектив у нас дружный, всегда стараемся помочь друг другу, делим радости и невзгоды.

Но главное внимание, конечно, уделяем труду. В прошлом году всегда выполняли план не ниже, чем на 106 процентов. Сейчас ведем бетонные, земляные и подсобные работы. Помогали мы возводить пристрой школы-интерната. Там мы выполняли план на 150 и более процентов. Участвовала наша бригада и в строительстве теплоэлектроцентрали, участка нейтрализации цеха «Т-5», бытовых автобазы № 8, кислородной

они не только каменщики, но и монтажники сборных железобетонных конструкций, и бетонщики.

В бригаде много молодежи и многие из них скажут спасибо своему командиру Моисею Ивановичу. Он, не считаясь со временем, терпеливо обучает их своему ремеслу. А дело свое он знает неплохо. Гнатенко присвоено звание лучшего рабочего по профессии, не раз он получал премии за первые места в соцсоревновании. Этот веселый и общительный человек пользуется большим уважением среди товарищей. Да и как не уважать человека, который не только хорошо работает сам и учит тому товарищей, но и является членом народной дружины, занимается в политкружке.

Вот таков наш Гнатенко, настоящий советский труженик, высоко держащий знамя рабочего-строителя коммунизма.

Т. ШАМОВА,
инженер ПТО СУ № 2.



Бригада штукатуров Евдокии Федоровны Жигановой считается в управлении одной из лучших. Эти замечательные рабочие отделали многие цехи Новотрубного завода.

На снимке нашего фотокорреспондента, А. Кадочигова вы видите передовой коллектив. В центре (с кельмой в руке) бригадир Е. Ф. Жиганова.

Растут ряды разведчиков

Ширится в строительном управлении № 2 борьба за звание разведчиков будущего. Если в прошлом году в соревновании участвовало 16 бригад, то сейчас все 26. Пять из них, возглавляемые бригадирами: монтажников тт. Малаховым и Шанцевым, бетонщиков тт. Яковлевой и Сунгуровой, штукатуров т. Жигановой, уже добились этой высокой чести.

Сейчас все строители борются за выполнение новых высоких обязательств. Коллектив понимает поставленные перед ним задачи и стремится их выполнять досрочно. В труде растут и крепнут ряды ударников коммунистического труда. Близки к этому званию бригады каменщиков тов. Гнатенко, монтажников тов. Кузеева и других.

В. ЗАРИПОВ.

Плотник Пиус Шиленгас

Он уже не молод. Высокий, худощавый мужчина лет под сорок. Натруженные, узловатые руки лежат спокойно на коленях. Сразу видно, что они не привыкли находиться без дела.

Да, с раннего детства они не знали покоя. Много переделали всяческой работы: нелюбимой и любимой. В большой семье рос Пиус Антонович Шиленгас. Девять человек было в ней. И хотя не считались хutorьяне Шиленгасы бедняками, имели свое хозяйство и землю, но не было в доме достатка. Не успевали подрасти дети, как приходилось им идти на заработки к кулакам — богатеям. Душило буржуазное правительство Литвы крестьян налогами, выжимало из них последние соки. Три класса закончил младший в семье Пиус, образование свое закончил в поле. С кнутом в руках, в жару и непогоду осваивал он классовую науку неравенства. Паскоров сельского богача. Нелюбимым было это дело, ведь не на себя, не на товарищей, не на общество работал.

Так может быть и пробатрачил бы всю свою жизнь Пиус, да пришел и в их места свет с Востока. Установили и у них Советскую власть. Но не успели свободно вздохнуть крестьяне и рабочие, как пришла беда «Гитлеры пришли на нашу землю», — рассказывает Шиленгас. Снова потянулись безрадостные дни.

Но свет, зажегшийся в 1940 году, не угас. Сразу же после освобождения возродились колхозы. И без устали холил землю, боролся за богатый урожай тракторист Пиус Антонович. Работали много и радостно. Богатели и крепили год от году колхозы и совхозы, достаток заводился в избах простых тружеников. «Взять один год, самый обычный, — говорит бывший тракторист. — Выработал я четверта трудовней, получил на каждый только зерна по четыре килограмма. Зажиточно стали мы жить».

Может быть и стал известным хлеборобом П. Шиленгас, да поваякому складывается жизнь. За-

несла она его в самый центр страны, на Урал. Работал на бокситовых шахтах, в Североуральске. Крепильщиком. Потом приехал в командировку в наш город, да так и остался в нем.

Большая семья у плотника строительного управления № 2 П. А. Шиленгаса. Шесть человек. Работают двое. Конечно, не легко приходится. Но и жаловаться особенно не на что. Сам зарабатывает по 115—145 рублей, да жена Варвара Семеновна почти столько же. Хватает и детям обивки завести, и квартиру обставить. Двое детей учатся в школе: Наташа — в 7 классе, Вася — в шестом, Олечка в садик ходит.

Работает в бригаде Сладковского молчаливый плотник — столляр. Умело устанавливает дверные коробки, подгоняет оконные переплеты. Не таит он секретов от молодых, учит секретам мастерства. Работает простой, ничем вроде бы не примечательный человек. Такой, каких у нас — старательных и трудолюбивых — много.

Ю. КОНЬШИН.

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ В КОЛЛЕКТИВ

Отдел кадров на общественных началах организован в сентябре прошлого года. В него вошли одиннадцать человек. Председателем избран прораб Н. Ф. Титов, секретарями техник Н. М. Матвеева и нормировщик У. А. Конвиссер.

Вся деятельность нашего отдела направлена на воспитание коллектива, на уменьшение текучести рабочей силы. Так, за прошедший период было рассмотрено 8 заявлений рабочих на увольнение. Удалось вернуть на работу Н. П. Нечаева, Л. А. Шевелева, В. Г. Портнову и других.

Активно участвуют в работе общественного отдела кадров И. Г. Ткаченко, И. Г. Курносоев, И. П. Кисель.

П. ИВАНОВ.

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

166 комсомольцев работает во втором строительном управлении. Это большая сила, которой по плечу любое дело: наша молодежь не только возводит корпуса новых цехов, но и повышает свой общеобразовательные и политические знания, шефствует над пионерскими отрядами, участвует в спортивных состязаниях, и, наконец, культурно проводит свой досуг.

Большой вклад вносят комсомольцы и молодежь управления в выполнение государственного плана. Они — инициаторы многих хороших начинаний. Не зря в прошлом году почетного звания ударников коммунистического труда добились у нас 28 человек. За хорошие производственные показатели и активное участие в общественной жизни значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства» награждена член комитета З. А. Зотова, грамотами обкома ВЛКСМ У. А. Конвиссер и Л. М. Шевцова. Можно назвать многих молодых передовиков производства, среди них Э. В. Усольцеву, Е. В. Жиганову, Ц. З. Мазрукевич, А. К. Драница, А. В. Фирзину и других.

Немалую роль в хозяйственной деятельности СУ № 2 играет штаб «Комсомольского прожектора» (председатель А. К. Драница). Неприятно чувствуют себя под его лучами бракоделы, нарушители трудовой дисциплины, все те, кто мешает успешно работать.

Комитет комсомола много занимался укомплектованием школ рабочей молодежи. За парты села 86 человек, из них 52 комсомольца. К сожалению, не все оказа-

лись упорными. Некоторые оставили школы. Но остальные твердо идут к намеченной цели. Да еще 17 комсомольцев учатся в строительном — монтажном техникуме. Пройдет немного времени, и они станут квалифицированными строителями. Это В. Кушиков, Ю. Макаров, Э. Усольцева, Н. Дьякова, Э. Платонова, А. Алексеева и другие.

Комсомольцы заботятся и о подрастающем поколении. Шесть бригад шефствует над пионерскими отрядами школы-интерната. Особенно хочется отметить девушек из бригады штукатуров Е. Ф. Жигановой и бетонщиков А. Г. Яковлевой.

Наш девиз: «Умей хорошо работать, умей и культурно проводить свой досуг». Мы проводим вечера отдыха в подшефных общественных учреждениях № 5 и 2, организуем коллективные поездки в театры Свердловска. Так, 22 февраля более 100 человек поедут смотреть Московский молодежный ансамбль «Пантомима».

Не скучает молодежь и в выходные дни. Лыжная база треста Уралтяжтрубстрой никогда не пустует, каждый спешит взять лыжи для вылазки за город. Неплохие успехи у наших спортсменов. Уже второй год организация держит переходящее Красное знамя треста «За хорошие показатели в спорте».

В. МАКОВСКИЙ,
секретарь комитета комсомола.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
21 февраля 1964 г.

НЕ СЛОМИЛО ГОРЕ ЧЕЛОВЕКА

После рождения третьего ребенка, когда Кате Нойкиной было всего 24 года, ее постигло большое несчастье: женщина ослепла. А вслед за этим еще одно горе свалилось на плечи Кати — скрылся муж. Надо иметь исключительное мужество, чтобы под тяжестью таких обстоятельств не пасть духом, не поддаться черным мыслям. «Надо выстоять. Ведь у меня дети. Ради них я обязана жить», — решила она.

Весть о несчастьи семьи Нойкиной быстро облетела поселок леспромхоза. Как же облегчить участь ослепшей женщины, чем помочь? Этот вопрос был в центре внимания всех рабочих.

Кати решили прежде всего не оставлять одну. Все, у кого была хоть одна минута свободного времени, считали своим долгом навесить Нойкину, помочь в домашних делах. Такое теплое участие односельчан, их исключительная чуткость помогли воспрянуть духом. Она уже не так сильно чувствовала себя одинокой, все больше и больше тянулась к людям. Они выхлопотали для нее пенсию, порекомендовали учиться читать и писать заново, вступить в общество слепых.

И вот в руках у Кати букварь, цинковая доска для письма. Снова друзья оказывают бескорыстную помощь в изуче-

нии шрифта для слепых. Дни и ночи занимается изучением системы Брайля, которая требует особой усидчивости, настойчивости и терпения. Месяцы учебы позади. Не букварь, а художественная литература на столе у слепой. Из книг Нойкина узнала о жизни слепых в нашей стране и за рубежом.

Дети подрастают. Им нужно еще больше заботы и внимания. И опять на помощь пришли люди. Помогли старшую дочку устроить в школу-интернат Первоуральска. За ней сюда же пришел и сын. Но разве может материнское сердце жить в разлуке с детьми?

Посоветовавшись с соседями, Катя решила переехать в Первоуральск. Здесь поступила в специализированный для слепых цех. Тяжело ей было. С непривычки ныла спина, болели руки. Производственный шум, лязг железных прутьев оглушал и пугал. Но все постепенно вошло в норму.

Большие трудности вызывал

проезд из Талицы к месту работы. Путь для слепой не близкий. Да и мысль о престарелой матери не давала покоя женщине. Но куда привезти? Где с ней поселиться?

В горисполкоме пошли на встречу Нойкиной. Она от всего сердца признательна Б. Л. Золотавину, В. М. Кобяковой, которые приложили немало усилий, чтобы разрешить квартирную проблему для Нойкиной. К Великому Октябрю Кате вручили ключи от квартиры. Шофер городской пожарной команды В. Д. Белкин, рабочий Хромпикового завода С. Малашев, работница СУ-2 М. Т. Мезенцева и ее муж помогли новоселу устроиться. А цехком профсоюза оказал материальную помощь для приобретения необходимой мебели, предметов домашнего обихода.

Такое внимание, такая забота могут быть только в стране, где человек человеку — друг, товарищ и брат.

М. КИСЕЛЕВА.



В ШКОЛАХ ГОРОДА

Эстафета полезных дел прошла в двадцатой школе. Сейчас весь материал эстафеты красочно оформлен. Много интересного на счету у ребят 5 «В». Они частые гости в младшей группе детского сада. Рая Демина, Галя Просина, Валя Иванова играют с детьми, вышивают для группы салфетки, помогают воспитателям в организации игр. Валерий Белоусов, Вова Кожевников, Сережа Чернев охотно ремонтируют игрушки.

6 «В» собирает материал о природных памятниках Урала. Учащиеся узнали, откуда произошли названия Чертово городище, Семь братьев. Шефствуют над 2 «Г», разучили несколько танцев, читают сказки для ребят, проводят беседы о правилах поведения школьника.

Работала секция классных руководителей в школе № 17. Вначале шел разговор о развитии туризма. Как лучше организовать эту работу среди учащихся? Этой теме и посвятила свое выступление преподаватель географии Н. Н. Шагнурова.

Шефами школы являются завод горного оборудования и коллектив отделения Первоуральского совхоза. В первом подгруппы друзья из цехов чаще бывали в классах, но в третьей четверти связь ослабла. Учителя тт. Мохова, Дурандина, Покатаева, Плохова рассказали на секции о том, какие они намечают меры по укреплению связи с производством.

З. КОРМИЛЬЦЕВА.

«Чернофон» — новый музыкальный инструмент, получивший свое название по имени изобретателя Кароя Черы из Будапешта и звучащий как фортепиано. Обычные для клавишного инструмента струны заменены 53 изогнутыми металлосплавленными пластинками. Звук может быть усилен путем подключения «чернофона» к радиоприемнику. Современное «пианино» в небольшом изящном корпусе весом около 16 килограммов занимает мало места.

Венгерская Народная Республика планирует наладить в скором времени серийное производство этого музыкального инструмента и экспортировать его за границу.

Фото МТИ-ТАСС.

Вместо помощи — грубость

Идя домой 11 февраля через поселок Хромпикового завода, я почувствовал боли в сердце. В таких случаях врач рекомендовал принять таблетку валидола. А тут рядом оказалась аптечка. Я очень обрадовался. Уж где-где, а здесь мне обязательно помогут. Но от разговора с продавцом штучного отдела мне стало совсем невмочь. Она подсчитывала дневную выручку, и ей было некогда заняться мной. Вместо участливого слова я услышал грубость.

Решил записать свое предложение в книгу, но не тут-то было. Вначале меня расспросили, а что буду писать, а зачем книга. Все это делалось для того, чтобы затянуть время, вынудить меня уйти ни с чем.

Если бы этот случай был единственным, то, пожалуй, не стоило бы о нем и говорить. Но в том-то и дело, что должный порядок в этой аптеке отсутствует.

К. НАРМУХАМЕТОВ,
работник цеха «Т-5» Новотрубного завода.

На заслуженный отдых

Коллектив завода горного оборудования проводил на заслуженный отдых старейшего работника — кассира-инкассатора завода Евгению Михайловну Ермолаеву.

Более двадцати лет она честно и добросовестно проработала на предприятии. Завод и люди выросли у нее на глазах. На протяжении всех лет работы Евгения Михайловна была исполнительным и примерным работником, принимала участие в общественной жизни, за что многократно награждалась грамотами, подарками и денежными премиями. Она примерная мать троих детей. Потеряв мужа с первых дней войны, одна воспитала и выучила детей. Старшая дочь Эмилия окончила горнометаллургический техникум, средняя — Людмила — медицинский институт и в насто-

ящее время работает терапевтом в медсанчасти Хромпикового завода, сын Александр работает здесь, на заводе.

Сотрудники сердечно поздравили Ермолаеву с уходом на заслуженный отдых и пожелали доброго здоровья, счастья и долгих лет жизни.

В свою очередь Евгения Михайловна была тронута вниманием и благодарила администрацию, завком и сотрудников за поздравления и подарки.

Ф. КУЛИЧКОВА,
профгруппорг заводоуправления.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

юристы, товароведы, кондитеры, секретарь-машинистка, Одновременно производится набор на курсы кладовщиков, буфетчиков

Обращаться в отдел кадров треста столовых, комната 18.

КИНО

СЕГОДНЯ

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Любовь в Симле» (1 серия). Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

«КОСМОС». «Родная кровь». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч. в.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Любовь и мечта». Начало: 11, 1, 3, 5 ч. в. Гастроли московского театра миниатюр (сатиры). Эстрадный спектакль «Неужели вы не замечали?». Начало в 8 час. веч.

ШИРЯЕВ Александр Николаевич, проживающий в гор. Первоуральске, дер. Крылосово, Крылосовский завод, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ШИРЯЕВОЙ Анастасией Панкратьевной, проживающей в гор. Первоуральске, пос. Новоуткинск, ул. Максима Горького, 7, кв. 7. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

РОЖКОВ Александр Александрович, проживающий в гор. Первоуральске, пос. Динас, ул. Ильича, дом № 27, кв. 15, возбуждает судебное дело о расторжении брака с РОЖКОВОЙ Антониной Александровной, проживающей в Мордовской АССР, Атяшевский район, село Русские Дубровки. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

ПАХОМОВ Василий Васильевич, проживающий в гор. Первоуральске, пос. Староуткинск, ул. Свердлова, 17, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ПАХОМОВОЙ Лидией Константиновной, проживающей в Свердловской области, Шалинский район, станция Илим. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44.

С. ЛЕВИТСКИЙ.